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Note méthodologique

Etude réalisée par l'Ifop pour :

Echantillon :

Mode de recueil :

Dates de terrain :

Syntec Etudes Marketing & Opinion

- 804 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de 
l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération. 

- 610 personnes ayant déjà été interrogées dans le 
cadre d’un sondage politique ou marketing. 

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des 
personnes interrogées.

Du 22 au 25 janvier 2007 
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- A -

L’intérêt perçu des sondages politiques
et des études marketing 

et le degré de connaissance des règles et 
principes de fabrication.
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Le jugement sur le nombre de sondages publiés

Question : Diriez-vous que les sondages publiés dans les journaux ou diffusés à la télévision ou à la radio sont trop 
nombreux, pas assez nombreux ou en nombre suffisant ?

30

8

62

Trop nombreux

Pas assez nombreux

En nombre suffisant
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La fréquence de lecture des sondages publiés dans la 
presse

Question : Lisez-vous les sondages qui sont publiés dans la presse ?

Total
Régulièrement / Assez souvent

42%

Jamais
19%

Rarement
39%

Assez souvent
28%

Régulièrement
14%

Total
Rarement / Jamais

58%
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L'intérêt porté à différents types de sondages

Question : Diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas du tout intéressé par les types d'enquêtes et de sondages 
suivants ?

15

13

11

10

47

43

34

32

24

27

30

14

17

25

3226

Les sondages sur des
sujets d'actualité

Les sondages sur la vie
quotidienne des Français

Les sondages sur les
produits de consommation

courante

Les intentions de vote

Très intéressé Assez intéressé Peu intéressé Pas du tout intéressé

62

56

45

42

38

44

55

58
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La qualité du reflet de l'opinion par les sondages

Question : Diriez-vous des sondages qu'ils reflètent très bien, assez bien, assez mal ou très mal l'opinion ou ce que 
pensent les Français ?

Total Bien
59%

Très mal
8%

Assez mal
33%

Assez bien
56%

Très bien
3% Total Mal

41%
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L'adhésion à différentes propositions concernant les 
sondages

Question : Je vais vous lire un certain nombre d'opinions que l'on peut entendre à propos des sondages. Pour chacune d'elles, 
dites-moi si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord

42

20

17

11

11

36

52

40

36

32

13

17

22

29

9

11

21

11

28

42

Les médias font parfois dire n'importe quoi aux
chiffres issus des sondages

Les enquêtes et sondages réalisés dans le domaine
du marketing permettent de proposer aux

consommateurs des produits qui correspondent à
leurs attente

Les sondages sont indispensables à la démocratie

Les sondages se trompent toujours dans leurs
prévisions de vote

Les sondages sont un moyen d'information utile pour
comprendre la vie politique

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

78

72

57

47

43

22

28

43

53

57
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La véracité de différentes affirmations sur la réalisation 
des sondages

Question : Je vais vous lire un certain nombre d'affirmations sur la réalisation des sondages. Vous me direz pour 
chacune d'elles si elle vous paraît vraie ou fausse ?

82

71

70

69

38

35

22

17

28

30

31

61

65

78

1

1

1

La réalisation de sondages repose sur des bases
scientifiques, en l'occurrence la statistique

La réalisation des sondages liés aux élections fait l'objet
d'un contrôle opéré par une Commission des sondages

Les instituts de sondages sont des entreprises privées

Les personnes qui sont interrogées dans les sondages
sont vraiment choisies au hasard

Aucune loi ne régit la réalisation et la publication des
sondages

Tous les sondages réalisés sont publiés dans les
journaux, à la télévision ou à la radio

Ce sont toujours les mêmes personnes qui sont
interrogées dans les enquêtes et sondages

Vrai Faux Ne se prononcent pas
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- B -

L’influence perçue des sondages
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Le niveau d'influence des sondages sur différents aspects 
de la vie politique

Question : Diriez-vous que les sondages publiés au moment des périodes électorales, par exemple une campagne 
présidentielle, ont une influence très forte, assez forte, assez faible ou très faible sur ... ?

9

11

9

3

50

46

46

12

31

31

30

10

12

15

5728

Le vote des électeurs

Les programmes et
thèmes abordés dans la

campagne

Le choix des candidats
officiels des partis

politiques

Votre propre vote

Très forte Assez forte Assez faible Très faible

59

57

55

15

41

43

45

85
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Total Forte
72%

Très faible
7%

Assez faible
21%

Assez forte
60%

Très forte
12%

Total Faible
28%

Le niveau d'influence des enquêtes marketing sur les 
décisions relatives aux produits

Question : Diriez-vous que les enquêtes marketing réalisées pour les fabricants ont une influence très forte, assez forte, 
assez faible ou très faible sur les décisions concernant les produits ?
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- C -

Retour sur la participation à des sondages
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Le sentiment d'avoir pu exprimer clairement son opinion

Question : Parlons maintenant du dernier sondage pour lequel nous vous avons appelé : celui à la suite duquel vous nous avez 
donné votre accord pour que nous vous rappelions aujourd'hui. Avez-vous eu le sentiment d'avoir pu exprimer 
clairement votre opinion ?

49%

38%

10%

3%

13%

87%TOTAL Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

TOTAL Non

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Personnes ayant déjà été interrogées
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Le niveau de sincérité des réponses données

Question : Diriez-vous que vos réponses étaient sincères ?

76%

22%

2%

2%

98%TOTAL Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

TOTAL Non

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Personnes ayant déjà été interrogées
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La satisfaction d'avoir participé au sondage

Question : Finalement, avez-vous apprécié de répondre à ce sondage ?

54%

38%

6%

2%

8%

92%TOTAL Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

TOTAL Non

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Personnes ayant déjà été interrogées
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- D -

L’image des instituts d’études
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Total
Bonne opinion

77%

Une très 
mauvaise 
opinion

3%

Une assez 
mauvaise 
opinion
20%

Une assez 
bonne opinion

73%

Une très bonne 
opinion

4%
Total

Mauvaise opinion
23%

L'opinion générale au sujet des instituts d’études

Question : D'une manière générale, diriez-vous que vous avez une très bonne opinion, une assez bonne opinion, une 
assez mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion des instituts de sondages ?
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Les traits d'image associés aux instituts d’études

Question : Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu'il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal 
aux instituts de sondages, d'après l'idée que vous vous en faites ?

20

33

19

8

8

69

54

64

54

51

9

9

14

32

2

4

3

8

9

30

Professionnels et compétents

Respectueux des règles déontologiques : anonymat
des individus et confidentialité des réponses

Rigoureux dans leurs méthodes et leurs analyses

Indépendants des médias

Indépendants du monde politique

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

89

87

83

62

11

13

17

41

38

59


